

Informaciones de anoche

M PRESIONES

El triunfo de la mujer

Vicente Santacilia acaba de obtener un gran triunfo. La inauguración de su sensibilizadora para embarazadas y parturientas motivó numerosas reacciones.

Pocos días atrás un poco enemigo de la enseñanza, de la dirección o mejor del encuadre que se daba a los maestros propios de esta profesión. Poco a poco mediante el concurso de diversos intelectuales hizo participar este ensenamiento y ha aquí que en pugnantes años pedimos presenciar la inauguración de una consulta donde el confort se daría a las personas dadoras, de una cultura un poco superior a la de aquellas famosas «matronas» cuyos ejemplos quizás pudieran mostrar todavía los húrdanos.

Será un éxito en todo esta nueva consulta. Para llegar Vicente Santacilia a abrir las puertas de su consulta tal y como nos lo ofreció a los invitados ha tenido que gastar muchos miles de pesetas. Su posición económica fue siempre modesta. Todo el dinero lo ganó practicando su profesión.

Es curioso hacer resaltar hechos de indiscutible importancia. La mujer triunfa en Madrid, no sólo en esta profesión, sino también con las manos, con la inteligencia y hasta con los pies. Pues no hay muchachas que abriéran una zapatería que puestas al público, y en ella cuatro lindisimas muchachas justificaban calzándose aquellos pies de escultura de «cas» la excesiva laboriosidad de los oficiales de zapatería de la casa.

Triunfa la mujer, señores. Triunfa la mujer en España, ya en la ciudad, ya en el campo, ya en la población nutrida de habitantes. Ya en los pueblos de la llanura o de la montaña. Vuestros cordobeses, vuestros andaluces, todos pedían sentir el orgullo de haber caminado a la vanguardia de este movimiento evolucionador de la mujer de España. Vuestros, sobre todo, cordobeses amigos que ofrecían en vuestra ciudad, en vuestros pueblos limpios, en vuestros corrijos, en vuestro campo, mujeres muy ilustradas, muy educadas, muy cultas. Vivir dentro de vuestra campiña es vivir dentro de estas colmenas de la civilización que se llaman Madrid, Barcelona, París, Londres. Vivir en vuestra ciudad, es dar alegría a nuestro espíritu al admirar la charla llena de emoción de vuestras mujeres; ¡qué cultura predomina y domina en la mujer andaluza y, a la vanguardia como topográficamente, Córdoba! (Córdoba la sultana).

Incluso que han ejercido poderoso influjo las firmas de Concepción Aranal, Blanca de los Ríos, Beatriz Galindo, Margarita Nájera, María de Melchor, Encarna Espina, Magdalena Dorigo, Teresa de Enciso y muchas otras cuya lista sería inagotable.

Triunfa la mujer! Triunfa la mujer de España! Triunfa en la mujer de España el feminismo. Nuestras compatriotas han sido influenciadas por nuestros cristianos, por nuestros poetas, por nuestros autores, por nuestros maestros, de tal modo que todo está presidido por el feminismo cristiano y tradicional de la mujer de España. Feminismo que es amor a la familia y amor al hogar. Feminismo, que es obediencia al superior y responsabilidad del puesto que ocupa en la sociedad. Feminismo, que es amor a su patria y desaparición por funciones que a veces no les compete.

Feminismo que deriva de la catedra de universidad o del conservatorio o del teatro y de la prensa. Feminismo que no es retórica y estética de conciencia externa. Feminismo que es amor al desvelado, protección al sin trabajo y a la madre y cuidados al niño. Feminismo que es... amar a su patria, formando el ahorro con sus múltiples formas, exigiendo a un herido con la bandera, mitigando sus dolores con una sonrisa dentro del pudor, brillando con toda su intensidad, la hace dulcemente simpática, dulcemente agradecida, dulcemente confortadora.

Triunfa, triunfa la mujer de España. Triunfa, triunfa la mujer de España, y en primera fila la mujer andaluza, y en extrema vanguardia, la mujer de Córdoba.

Rafael Castelón

Isidoro S. Figueras.

Madrid, julio 1922.

En la Casa de todos

Comisiones

Hoy a las once se ha reunido la comisión de Abastos, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor López de la Manzana.

Se ha tratado de asuntos de trámite.

También se ha reunido a las dos comisiones municipales de Asestamientos bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Blas Barbero.

Visita

Esta mañana ha visitado al alcalde el comisario jefe de primera enseñanza don José del Río, de la Bandera.

Visita de inspección

Mañana a las siete de la tarde irá juzgamiento municipal de Beneficiencia a la Casa de Socorro a realizar una visita de inspección.

Reparto de premios

Mañana a las seis de la tarde se celebrará un reparto de premios en el Hospital, a cargo de asistirán el alcalde y los concejales.

Una procesión

El viernes 16 a las seis de la tarde saldrá procesionalmente de la iglesia de San Cayetano la imagen de la Virgen del Carmen.

El alcalde ha invitado a los concejales que quieren asistir a dicho acto.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y anunciamos a presentar nuestras grandes crónicas.

(c) Ministerio de Cultura 2007

El azote de los labriegos

El sindicato de la provincia recibe una carta en la que se nos felicita y estimula por mi artículo anterior acerca del azote y desarrollo que en nuestros tiempos ha alcanzado el arte de la cuatrería, y de la plaga que para los campesinos andaluces supone el continuo hurto de caballerías.

El autor de la carta me escribe con el tono dolorido y desesperanzado con que los españoles expresamos nuestras quejas. La resignación, no mutisiana, sino obligada, a que estamos condenados en nuestra patria hace que todo lo veamos negro. El sentimiento español ha mareado estos últimos años, muchas artículos de prensa y aún libros escritos.

Perdemos reflexionamos ante tales sonetos como el presente. La cuatrería, prijante, fuerte, desarrollada al máximo, con una organización sospechada y tal vez conocida por muchos—la opinión oficia y presente esta organización, que forzadamente ha existido vista la gran impunidad en que quedan la mayoría de los hurtos de caballerías—es un azote, al parecer imposible de extinguir.

La guardia civil dedica más de las tres cuartas partes de su actividad a promover atestados por hurtos de caballerías y perseguir cuatreros. Los jueces están agobiados por la casi obsesión cotidiana del hurto de caballerías. Las páginas del «Boletín Oficial», en todas las provincias andaluzas, vienen adjuntas de abundantes edictos encargando la busca de caballerías. La existencia de las Compañías aseguradoras de caballerías, con el formidable desarrollo que en España alcanza, es otra prueba de los innumerables diques que se tratan de echar a la cuatrería, a pesar de los cuales la cuatrería media y sigue siendo al azote de los campos andaluces.

Es un problema general, docímoslo el otro día, que necesita medidas generales y específicamente eficaces. Y es un problema grave además. Los Gobiernos se ocupan de las plagas del campo, de combatir las epidemias, de fomentar la agricultura y la ganadería, en bien escasa medida por cierto, y han de tener en cuenta que en Andalucía la cuatrería representa para el ganadero la más temida plaga de sus ganados.

Come parte interesada en el asunto de la Empresa de Gas y Electricidad con sus abonados, y no estás conforme con el nuevo régimen que se nos quiera imponer, hice gestiones cerca de los industriales de Cádiz y para el asunto el Comité directivo de la Federación gremial, al que me honro en pertenecer.

Consecuencia de mi gestión fue la visita que el día 5 del corriente hicieron al señor Carbonell varios industriales acompañados don José Carrillo Pérez, como presidente de la Federación.

Cambiamos impresiones con el señor Carbonell y no hubo acuerdo en nada, pues iba en concurso discutibles, y únicamente el señor Carbonell nos ofreció estudiar respecto al consumo mínimo, el asunto especial de las máquinas de aserrar.

Como usted va, las satisfacciones a que se refiere el señor Carbonell, y la rafiosa y respetuosa respuesta del señor Carbonell, serían el buen racibimiento al momento para hacer patente el buen cumplimiento de sus cargos. El proceso es una garantía de que la cuatrería será extirpada en breve plazo.

Me excita en esa carta a que contiene una campaña contra la cuatrería. Y siente consternación que no pueda diferir a su exigencia por quanto no crece en la eficacia de las campañas en todo país. Además considera yo también el riesgo de ser procesado.

Nos tenderemos en el surco, señores, y digan los gobernantes de la nación que no hay opinión en el país. Oh, si la hubiera...

Rafael Castelón

Julios para mañana

Sección segunda.—Fuente Ojejana, hurto, contra Juan Dávila Jillo. Defensor, Velasco.

Montoro, hurto, contra Antonio Luque Cabrera. Defensor, Vidaurreta.

Santos

La Sección primera condena a Rafael Muñoz Fernández, procesado en el juzgado de Córdoba, por los delitos de hurto y estafa, imponiéndole la pena de cuatro años, dos meses y un día por el primer delito, y seis meses y un día por el segundo.

También se dicta sentencia contra Antonio Muñoz Romero, procesado en el juzgado de Fuente Ojejana, por el delito de lesiones, condenándolo a la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

En el juzgado de la Sección primera se ha celebrado la boda de la gentil y simpática señorita Sira López Casasola con el joven don Antonio García Sedano.

Fueron padrinos de boda, el alto empleado de la Sociedad de Peñarroja don Gregorio Márquez Fernández y su bella esposa dona Florentina García Sedano, hermano del contrayente.

Actuaron como testigos don Antonio Herrera Sánchez y don Emilio Rodríguez.

Los invitados al acto pasaron a casa de los padres de la contrayente, en donde fueron espléndidamente obsequiados.

Amenizada por una reputada orquesta, organizó un animado baile que dirigió la banda madriguera.

Los que marchan.—En el tren correo de esta mañana, han marchado para Almería (Sevilla), nuestro estimado y antiguo amigo don Gregorio Miranda Fernández en unión de su bella esposa y hijos. Correspondencia.

El viernes 16 a las seis de la tarde saldrá procesionalmente de la iglesia de San Cayetano la imagen de la Virgen del Carmen.

El alcalde ha invitado a los concejales que quieren asistir a dicho acto.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y anunciamos a presentar nuestras grandes crónicas.

Gobierno civil

Licencias de caza

El sindicato de nuestro Ayuntamiento don Manuel Tienda Argote, ha presentado la siguiente mocion al alcaldé:

Excelentísimo señor: El 7 de febrero de 1920 rindió su jornada a la vida el Ilustre hijo de Córdoba don Luis Valenzuela, y aún tiene incumplido el Ayuntamiento el debido homenaje a quien hizo siempre a la ciudad la ofrenda de su trabajo, su cultura, su desinterés político y sus amores, y dentro de su mano prodiga erigió la simiente de sus buenas obras, de sus nobles hechos, haciéndose merecedor por los menoscabos una de las calles de la población obstante su nombre, dando lugar a que aires vivificadores y podresen sententes de intelectualidades cordobesas ejenas a nuestro vivir, pero de gran honorabilidad, han hecho que se exalte con el recuerdo y con la justicia, henchida de sentimientos hechos de emociones y convivencias íntimas, nos señala el camino a seguir.

Traslado de restos

Se ha autorizado por el gobernador el traslado de los restos mortales de don Manuel Pérez Delgado, desde el cementerio de San Rafael, de esta capital, al católico de Adamuz.

Certificación

Se expide una certificación de existencia de la Mutualidad Rey Haredia.

Pasaportes

Se han concedido pasaportes para América del Norte a María Bueno Martínez, Isidoro Zárate Esquivel, Duleanombe Capilla Balsas, Matilde González Rodríguez y Cándido León Grueso.

Visitas

Este mañana han estado visitando al gobernador civil a los periodistas las manifestaciones de la feria de la Virgen del Carmen, el señor Duca Escrivá, el diputado provincial don Eugenio Ruiz Galvez y el teniente coronel de la guardia civil don Teodoro Hernando.

Tranquilidad

Cuando esta mañana recibió el gobernador civil a los periodistas las manifestaciones de la feria de la Virgen del Carmen, el señor Duca Escrivá, el diputado provincial don Eugenio Ruiz Galvez y el teniente coronel de la guardia civil don Teodoro Hernando.

Recibimos la siguiente carta:

«Señor Don Ramiro Rosas.

Mi querido amigo: Deseo de cabida en el servicio de su digna dirección a las siguientes líneas, por la que le anticipa mis gracias más expresivas.

Come parte interesada en el asunto de la Empresa de Gas y Electricidad con sus abonados, y no estás conforme con el nuevo régimen que se nos quiera imponer,

hice gestiones cerca de los industriales de Cádiz y para el asunto el Comité directivo de la Federación gremial, al que me honro en pertenecer.

Como usted va, las satisfacciones a que se refiere el señor Carbonell, y la rafiosa y respetuosa respuesta del señor Carbonell, serían el buen racibimiento al momento para hacer patente el buen cumplimiento de sus cargos. El proceso es una garantía de que la cuatrería será extirpada en breve plazo.

Me excita en esa carta a que contiene una campaña contra la cuatrería. Y siente consternación que no pueda diferir a su exigencia por quanto no crece en la eficacia de las campañas en todo país. Además considera yo también el riesgo de ser procesado.

Nos tenderemos en el surco, señores, y digan los gobernantes de la nación que no hay opinión en el país. Oh, si la hubiera...

Rafael Castelón

Julios para mañana

Sección segunda.—Fuente Ojejana, hurto, contra Juan Dávila Jillo. Defensor, Velasco.

Montoro, hurto, contra Antonio Luque Cabrera. Defensor, Vidaurreta.

Santos

La Sección primera condena a Rafael Muñoz Fernández, procesado en el juzgado de Córdoba, por los delitos de hurto y estafa, imponiéndole la pena de cuatro años, dos meses y un día por el primer delito, y seis meses y un día por el segundo.

También se dicta sentencia contra Antonio Muñoz Romero, procesado en el juzgado de Fuente Ojejana, por el delito de lesiones, condenándolo a la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

En el juzgado de la Sección primera se ha celebrado la boda de la gentil y simpática señorita Sira López Casasola con el joven don Antonio García Sedano.

Fueron padrinos de boda, el alto empleado de la Sociedad de Peñarroja don Gregorio Márquez Fernández y su bella esposa dona Florentina García Sedano, hermano del contrayente.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la suntuosa morada de doña María Teresa Baena y don Francisco Álvarez Baena, madre y hermano, respectivamente, de la contrayente, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Amenizada por una reputada orquesta, organizó un animado baile que dirigió la banda madriguera.

Los que marchan.—En el tren correo de esta mañana, han marchado para Almería (Sevilla), nuestro estimado y antiguo amigo don Gregorio Miranda Fernández en unión de su bella esposa y hijos. Correspondencia.

El viernes 16 a las seis de la tarde saldrá procesionalmente de la iglesia de San Cayetano la imagen de la Virgen del Carmen.

El alcalde ha invitado a los concejales que quieren asistir a dicho acto.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y anunciamos a presentar nuestras grandes crónicas.

Una procesión

El viernes 16 a las seis de la tarde se celebra procesionalmente de la iglesia de San Cayetano la imagen de la Virgen del Carmen.

Información telefónica

El general Berenguer pronuncia su anunciado discurso

Todavía no hay Alto Comisario.—Burgos, candidato.—Las Juntas informativas y los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.—Extraordinaria expectación por escuchar a Berenguer.—La fuerza pública da algunas cargas y resultan varios contusos.—Comentarios al discurso.—Cierva, Alba y Alhucemas, felicitan a Berenguer.—Los diputados abandonan el Congreso.—Leroux siempre está en su lugar.—Varias noticias.

(Agencia Moncheta)

De Madrid

Madrid 14, 15 y 16.

La "Gaceta" de hoy publica...

Las disposiciones que confiere este diario oficial esperan de interés para referirse a asuntos locales.

El "Diario de la Guerra"...

Anuncia un concurso para la provisión de varias plazas gratuitas de profesores de los establecimientos de huérfanos militares, existiendo en la actualidad en esta Corte cuarenta plazas vacantes y ciento siete en provincias.

La única noticia que hay en Gobernación

El ministro de la Gobernación cuando nos recibió esta mañana, únicamente nos dijo que había fallecido la marquesa de Lema.

En provincias reinaba absoluta tranquilidad.

Las audiencias del Rey

Esta mañana recibió el Rey en audiencia al capitán general de la primera región señor Orozco y a una nutrida representación del ejército de distintos cuerpos y otras personalidades de la política y la aristocracia.

Un rato de charla con el subsecretario de la presidencia.—Mañana tendremos alto comisario de Marruecos

El subsecretario de la presidencia nos recibió, por no poder hacer el presidente, manifestándonos que el señor Sánchez Guerra, en su despacho con el Rey, había sometido a la firma un decreto nombrando secretario del Consejo Superior del Colegio de Huérfanos franceses al general Roca.

Se le interrogó si se había nombrado ya alto comisario, y manifestó que todavía no, pero que con toda seguridad se haría mañana el nombramiento, si bien eludió toda respuesta acerca de quien fuera la persona agraciada con el nombramiento.

Firma de Marina.—Amplia amnistía

El Rey ha firmado un decreto concediendo amplia amnistía a todos los marineros de buques mercantes que durante el periodo en que se desarrolló la tragedia europea contravinieron las disposiciones dictadas y quebraron las leyes de la neutralidad.

Sánchez Guerra en Palacio

A la hora de costumbre estuvo en Palacio, despachando con el Monarca el señor Sánchez Guerra, permaneciendo en el mismo espacio de una hora.

Recaudación para unas victimas

Hoy se ha hecho entrega al ministro de Hacienda, señor Bergamia, de la suma de seis mil novecientos treinta y cinco pesetas importe de lo recaudado en favor de las víctimas del incendio del palacio de la Aduana de Málaga.

Para premiar a Castro Girona

Se asegura con gran insistencia que se tiene en estudio el proyecto de crear la plaza de Jefe de Estado Mayor de todas las zonas de Marruecos, cargo que se confiaría al general Castro Girona en premio a sus relevantes servicios a la patria.

La eterna pesadilla de la Junta de defensa.—Lo que prevenían ahora

Se tiene conocimiento de que la oficialidad del ejército de infantería ha colocado en una actitud respeto de los exámenes de la Escuela Superior de Guerra, rehabilitados por el Tribunal Supremo de Guerra y Mirina, de intrascendencia, hasta el punto de haberles presentado su documento por el cual los oficiales declaran que reingresan en el ejército por disposición del Tribunal Supremo de Guerra y mostrando al propio tiempo su gran efecto al armas a que pertenece.

Los alumnos se han negado rotundamente a firmar dicho documento.

Todavía no tenemos alto comisario

Cuando salió el presidente del Consejo de Palacio a cumplimentar al Soberano, el que había puesto a la firma regalos varios decretos, poco ninguno se refería al nombramiento de nuevo alto comisario de Marruecos, porque todavía no había evitado las conferencias que tanto pendientes de celebrar con determinados candidatos.

Ministros que despiden con el Monarca

Terminado el despacho del Rey con el señor Sánchez Guerra, llegaron al Palacio los ministros de Marina y Bélgica para someter a la firma del Soberano algunos decretos de sus departamentos.

Automóviles Cleveland (chandler pequeño)

Seis cilindros con magneto y todos los adelantos.—Precios económicos.

GARAJE MONTOREÑO.—MONTORO

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

(Se promueve un ligero incidente por decir algunos señores que no se oye una palabra a Berenguer, y que éste debe volver la cara para ser visto.)

El desastre de Annual fué verdaderamente una sorpresa para todo el elemento militar, que jamás pudo sospechar semejante quebranto ni contratiempo. (Rumores.)

He de afirmar por documentos que leeré, que ya presté mi asentimiento a las operaciones de Alhucemas, dada mi confianza y seguridad en el general Silvestre, hombre previsor.

Tras meses antes celebré una conferencia con el general Silvestre y el coronel Morales, a propósito de las visitas recibidas de gran número de moros notables, sañándose la impresión de que la situación general en toda la zona era impreparable.

Y en el mes de abril se iniciaron los avances sin otra novedad, y en su vista, me trasladé yo a Melilla, donde conferencé brevemente con el propio general Fernández Silvestre sobre la posible operación de Alhucemas, y convinimos y apreciamos que la situación nos era favorable en un todo para realizarla, sin perjuicio de considerar aquella parte de la costa algo escabroso para el curso de la misma operación, pero ya no difícil para llevarla a feíz término.

Se había tenido en cuenta para así decidir y resolver el asunto, el estado de pacificación de las cabillas, que con la acción política y la militar, habían contribuido a suavizar voluntades.

Pero he aquí que surge que unos cuantos cabilles de Ayxidh hicieron cierta agresión sobre el Peñón, y así me lo comunicó el comandante general de la plaza, y en 13 de abril quedaron definitivamente rotas las relaciones con el Peñón y la plaza.

Por aquella fecha dirigió una extensa carta al ministro de Estado señor marqués de Lema, dándole cuenta exacta de la situación político-militar de todas las zonas del protectorado y del futuro avance sobre el territorio de Alhucemas, empresa que yo consideré, como Silvestre, de fácil ejecución.

Había que reconocer que a aquella situación llegamos tanto por la acción política como por la militar, y con el concurso de todos los moros notables de la zona.

Así se lo hacía saber al ministro de Estado señor Lema.

A poco recibir otra carta del general Silvestre, informándose de que a raíz de la paz europea se había rebeldado un mero de gran prestigio en la cabilla de Beni-Urruguel, y esto ya le inquietaba.

Varios senadores vuelven a protestar de que no se oye al general Berenguer.

Tal era la situación de la zona en el mes de abril, hasta el punto que el general Fernández Silvestre marchó a la península con un mes de permiso.

Las fiestas de Valladolid y el zarzal de Aburán

Durante el tiempo de permiso del general Fernández Silvestre, asistió a las fiestas celebradas en Valladolid, regresando antes de los treinta días a Melilla nuevamente, cuando recibimos aquel tremendo zarzal de Aburán, hecho que todos recordarán ocurrió en el mes de mayo, allá por el día dieciocho.

Antes de ocurrir y suceder todas estas cosas, recibí otra extensa carta del general Silvestre, que leeré, en la cual se da cuenta de la enorme cosecha pendiente, del estado floreciente de todo el territorio y la gratitud y bienestar de todos los agricultores de la zona, que se mostraban muy satisfechos de España que venía a contribuir al florecimiento del Riff improductiva e infértil.

Posteriormente el general Fernández Silvestre me da cuenta del solemne acto de la jura de bandera celebrada a presencia de miles de indígenas; pero vuelvo de nuevo a mostrarle mi preocupación por el mero Abd-el-Krim, que andaba por el desierto.

A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallal.

El banco azul se encuentra desierto.

Seguidamente se entra en el orden del día

Proyecto de ordenación ferroviaria.

Ningún diputado de los que temían pedir una vez abierta la Cámara, quedó completamente desierta.

Leyendas.—Hoy a poco a la Cámara y fué grande si venía para hacer número, y contestó que siempre estaba en el lugar que le correspondía.

(Sigue la sesión).

De la guerra

A encargarse de su brigada

Melilla 14.—Marchó a la posición de Dar-Qubdani el general Paleu, para hacerse cargo de su brigada, para cuyo mandado se le ha nombrado recientemente.

El general Ardanaz

Melilla 14.—Hoy marchó a visitar las posiciones de Kala y Tíkernia el general Ardanaz, comandante de esta zona, en viaje de inspección.

Bombardeo de cabillas

Melilla 14.—La escuadrilla del capitán Avellan bombardeó eficazmente las cabillas de Taurit y Beni-Ulrich, poniendo en fuga a sus habitantes.

Zoco more

Melilla 14.—Desde el pasado mes de julio del año último no se había celebrado el zoco more, en la cabilla de Beni-Ulrich, que hoy se ha reunido con asistencia del famoso Abd-el-Kader.

Este es obsequiado por la oficialidad de la policía indígena con una comida mora.

Abd-el-Krim contra los de Gomara

Melilla 14.—Confidencias aseguran que el cabecilla rebelde Abd-el-Krim se dispone a una fuerte batalla a atacar la cabilla de Gomara, al objeto de someterla a su influencia y obligarla a que continúe la guerra contra España.

Para ello cuenta el jefe rebelde con bastantes piezas de artillería y buen número de fustes y municiones.

El hermano de Abd-el-Krim encuéntrase, desde hace algunos días, predicando entre los gorriones la guerra contra España.

También se señala el hecho de que una vez rescatada la cabilla de Gomara, el jefe rebelde intentaría un ataque a fondo desde dicha cabilla.

La segunda bandera del Tercio

Melilla 14.—Marchó con rumbo desconocido la segunda bandera del Tercio, cumpliendo órdenes de la superioridad, si bien se afirma que la tal salida obedecerá a ocupar ciertos puntos estratégicos que se estiman necesarios para la tranquilidad de algunas posiciones avanzadas.

Viven los aviadores Peña y Florencio

Melilla 14.—En el aeródromo de Nador se ha recibido una carta del capitán Vivancos, prisionero de Abd-el-Krim, en la cual participa que los aviadores tenientes Peña y Florencio que fueron hechos prisioneros por los secuaces de Abd-el-Krim, encuentran bien de salud en el campo de concentración en unión de todos los demás prisioneros, siendo por tanto infundadas las noticias de sus fusilamientos.

Compre usted leche de vaca de la Granja Entallada, producto a toda satisfacción. Se vende de Blanco Belmonte, 20, de 1 a 9 de la tarde.

LA ESPERANZA

Fábrica de Fideos—Montilla

Pruebe V. los productos que fabrica esta casa. De venta en todos los buenos establecimientos.

Regreso del general Aldave

Melilla 14.—Hoy regresó a esta plaza el general Aldave, llamado por el comandante general, celebrando ambas una detenida conferencia.

La dimisión de Berenguer.—Banderín de enganche del Raisuni

Laredo 14.—La noticia de haber dimisioñado el alto comisario de Marruecos general Berenguer, ha causado general impresión.

Pronto se ha extendido la noticia por el campo enemigo, hasta el punto de que el propio Raisuni la fundamenta como una derrota de Berenguer, que ha obligado al Gobierno a destituirlo previéndose ahora de ello para obligar a la cabila de Zumata a suspender las negociaciones establecidas con España para someterse y concluir de nuevo la guerra en vista de la importancia de los españoles para derrotarlos.

Se nota mucha excitación en todas las cabillas, y se ha redoblado la vigilancia en todas las posesiones para evitar cualquier sorpresa del enemigo.

De Provincias

BARCELONA

Herido por imprudencia

Barcelona 14.—Hallándose examinando una pistola el oficial de Prisiones don Eugenio Vázquez, que se encontraba de guardia en la cárcel celular, tuvo la mala fortuna de que se le disparó, causándole una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo.

El capitán general de viaje

Barcelona 14.—Marchó a Lérida a revisar las fuerzas de aquella guarnición, el capitán general Primo de Rivera, acompañado del Intendente general y del jefe del Estado Mayor.

Regresará mañana por la noche.

Actos legítimistas

Barcelona 14.—El jefe de los legítimistas ha enviado una carta a los delegados de Valencia designados para asistir a la asamblea del partido, diciéndoles que se abstengan de concursar por ahora a la misma, por haber sido suspendida en tanto se organizan para el día veinticinco la celebración de varios actos de afirmación legítimista a los cuales les invita.

OVIEDO

El conflicto minero de Asturias se agrava.—Fórmula que no convence

Oviedo 14.—En el ayuntamiento se ha verificado la ansiada reunión de patronos y obreros, bajo la presidencia del alcalde, para ver de solucionar satisfactoriamente la huelga de los obreros mineros de toda la cuenca.

Después de larga deliberación se convierte en una fórmula, sin que ninguna de ambas partes tuviera amplios poderes para preservar su conformidad, y por tanto, será sometida al referéndum de los mismos.

Constituye la susodicha fórmula de arreglo en el aumento de media hora de trabajo para los obreros mineros del interior, que se elevará en un ciento veinte y cuatro días; y una hora de aumento de los jornales medios; y una hora del día de trabajo para los obreros de los jornales medios.

Al conocerse esta fórmula los obreros se han mostrado pessimistas, temiendo que también fracase esta solución.

SAN SEBASTIÁN

Incendio en una fábrica de armas

San Sebastián 14.—La fábrica de armas de Eibar, de la propiedad de don Isidro Castaño, ha sido punto de un horroso incendio declarado durante las primeras horas de la mañana, causándose las pérdidas en un millón de pesos.

No ha ocurrido desgracias personales, habiendo costado enormes trabajos la extinción del incendio por las proporciones gigantescas que había adquirido.

SANTANDER

Obligos extranjeros

Santander 14.—Se encuentran en esta capital los obispos de La Habana y Colombia, que traen la misión de estudiar el proyecto de instalación de un seminario a servicio del que en este funciona.

VALLADOLID

Luna huelga original.—Los patronos también...

Valladolid 14.—Anoche se declararon en huelga los patronos panaderos por no someterse a las disposiciones dictadas por la alcaldía respecto al peso y precio del pan.

En su vista el alcalde procedió inmediatamente a la incitación de todas las tabernas.

Informaciones de hoy 15

CÓRDOBA Y SUS HOMBRES

La calle de Suca Escalona

De toda Córdoba son conocidas las relevantes dotes de mando que se dan en la ilustre persona de nuestro gobernador civil. Hombre conocedor de la cuestión social, al estudio de la cual ha consagrado todos sus años desde la más tierna infancia, lleva al fin de la vida provincial cordobesa con la firmeza, el heroísmo y la fértil sabiduría de un iluminado. A veces, cuando la borrasca desatada ponía hervores de caos en las aguas tranquilas, él capó el temporal; ejemplarizando estóico y abnegado, comunicó a todos los espíritus la fortaleza y la esperanza; colocando muy alto el interés de su provincia, la vida y el honor de sus ciudadanos, supo proporcionarles siempre, tras períodos de inquietud y de quejumbre largos días de profunda paz, no turbada por un abuso en ejercicio, no encarnizada por la industria de valedos y logres.

Gobernador de tales méritos merecía un homenaje de sus gobernados. Ya tardaban en hacerle esa justicia. Y por fin, muy al contrario del concepto en que se tiene a nuestra capital, remisa de alma, según muchos, para agradecer y premiar cuantos beneficios se le dispensan, ha tomado en consideración los que le han provenido de la apertura, del celo, de la integridad del señor gobernador civil, proponiéndose perpetuar su nombre en el de una calle de las más frecuentadas. Ahora solo falta que la ya clamorosa voluntad popular llegue al Ayuntamiento para que fielmente interpretada por los señores concejales alcance la efectividad oficial legítima y en este caso indispensables.

Es tal la fuerza de este anhelo que sencillamente ya se denominaba la vía designada, con el nombre de Suca Escalona, evocador de una etapa de mando que pasará a la historia.

Esa calle, es la que nuestro insustituible gobernador mandó abrir, entre sillas en la plaza de toros, y cuyo trazado e inauguración amenazó a Córdoba con la clausura temporal del cine veraniego instalado en nuestro circo taurino.

Por cierto que ayer, el empresario fue multado en 100 pesetas por el gobernador civil, quien al asomarse a la calle que desciende hace unos días lleva su nombre, no vió en ella a la pareja de acomodadores de servicio.

Bien por el señor gobernador. El interés del público reclama esos servicios que él contempla deseosos. Pero el mismo interés, en gradación más alta, es la economía en los lugares humedos, reclama los servicios de unas pías de guardia de orden público, que no llevan a determinados sitios el saneamiento moral de la autoridad ausente.

Sabe el señor gobernador a cuáles sitios nos referimos?

En unos se da el «pago» y en otros hay cartones.

¿A esos no se les multa? Para eso, señor Gobernador es su mano, en tantos casos de hierro, coriés y delicada mano calada en una filigrana cabritilla?

No desentremos, por Dios. O se es perfectamente bueno, o perfectamente malo, pero se es. Ni una cosa ni otra, es *ad n.* Lo que se dice *ad n.* Y Córdoba merece algo, aunque no sea más que en pago al homenaje popular, espontáneo y unánime que se propone tributar a su gobernador, dando su nombre a una calle abierta entre sillas de arena en el cine de la plaza de toros.

De Hornachuelos

Se boda.—El 12 del actual contrajeron matrimonio en ésta la hermosa joven Angeles Meléndez Espada y el inteligente obrero Manuel García León.

Apadrinaron a los nuevos contrayentes el sargento de artillería don José Merán Meléndez y su bella esposa. Debido a las muchas simpatías que los nuevos esposos cuentan en ésta, el acto se vió concurridísimo.

A los numerosos invitados se les obsequió con espléndidez en casa del nuevo matrimonio.

—También el día 12 se efectuó el matrimonio de la encantadora joven Tránsito Egea Ramos y el distinguido joven don Manuel Ruiz Tamayo.

Sendió a tan feliz pareja, por delegación del párroco de esta villa, el presbítero de Palma del Río don Francisco Aguilar, virtuoso conductor de dicha población, apadrinando a los nuevos contrayentes el activo jefe de policía de ésta don José Velasco Sánchez y su respetable esposa doña Carmen Martínez Hernández.

Terminada la ceremonia, novios, padres e invitados, pasaron a la casa de los padres del novio, siendo presenciado el cortejo nupcial, que iba precedido de una banda de música, por numeroso público que se agolpaba para ver de cerca a la novia, cuya belleza realizaba su elegante atavío.

El refresco celebrado en honor de los nuevos esposos, fue un derroche de buen gusto y rica amenización por parte de la casa.

Sería tarea imposible enumerar a todos los concurrentes, pues de hacerlo necesitaría varias columnas del periódico; pero bastaría decir que el bello sexo estaba representado por lo más florido y hermoso de este pueblo, y entre el sexo feo recordamos a los vecinos de Palma del Río, don Antonio Ruiz Aguilar, don Juan José Rodríguez, don Andrés Cárdenas Molina y el joven don Antonio Delgado Viro, y de ésta recordamos, entre otros, don José Serrano García, don José Gutiérrez Gómez, don Manuel Espino Vilchez, don Manuel Díez Egea y otros que involuntariamente no recordamos.

Mi más cordial enhorabuena reciba tan feliz pareja, a la vez que le deseo una interminable luna de miel.—Corresponsal.

Películas callojeras

Qualquier se equivoca Don Fernando de la Vega Moreno, es visitante de la casa «Sanitas», el mejor distinguido del mundo, según él.

Don Fernando, en la currenza y ocho provincias restantes cumple su cometido con escrupulosidad exagerada, pero cuando llega a Córdoba cambia el discurso por completo.

A don Fernando le gusta un «medio» más que la «Chelito», y, ayer, recibió llegado en el correo, se largó a casa de Miguel Gómez, tirándose de primera intención seis de a «veinticinco». ¡Y, lo que pasa!... Se fué por la calle de San Pablo abajo y se coló de rodón en una casa que tiene un artístico patio lleno de macetas.

—[Niña, abre, que soy Fernando]—dijo el amigo.

—¿Y quién es usted?—interrogó la de cuello de casa.

—No me conozco... ¡Fernando, tenia, Fernando...!

En esto llegó el guardia municipal número 69, que por casualidad pasaba por la calle, el cual, dándose cuenta de la cosa, penetró en el portal.

—¡Fuera, ahora mismo, de aquí, señor... Usted a quién busca?...

—A mi parenta, guardia, que vive en esta casa.

A dura pena pudieron meterle en la cabeza que su parenta vivía en los bajos del gobierno civil, vulgo comisaría, a donde fué llevado con todo género de precauciones.

—¿Quién es el ladrón?—gritaba con la angustia consiguiente.

Y como no aparecía se fué a la comisaría de vigilancia para presentar la denuncia, sin comprender que dando parte se va a quedar sin nada, es decir... sin saber quién es el ladrón.

Panería, driles y frescos. Nadie los presenta tanto ni los vende tan baratos como

EL METRO.

Casa Ungria

Por mediación de la antigua casa Ungria (Encarnación, 2, Madrid), se pueden registrar con todas las garantías de la ley las marcas de fábrica, comercio, establecimientos, nombres comerciales, firmas y denominaciones sociales, las marchas comerciales y los productos farmacéuticos; obtener patente de invención, cobrar créditos contra deudores merosos y obtener informes de la moralidad, capital y crédito de comerciantes compradores. Tiene en sus oficinas más de 50 empleados y flanca en la Caja de depósito. Pídala usted tarifas y condiciones, y las recibirá a vueltas de correo.

Seguramente

que a usted no le sorprenderán con bonitos anuncios de «salado y que prácticamente comprara donde más barato lo vendan».

En el «Petit Bazar», Concepción 36, no somos fabricantes ni almacinistas por mayor, solo somos modestos comerciantes que compramos artículos buenos y económicos, con preferencia los sostenidos a mano, y como nuestros gastos son reducidos, de ahí que podamos dar estas ventajas al público, vendiendo más barato que los demás.

Entre la gran variedad de salados ofrecemos: bota entirria oscarín, todo suela, sabatillo (caso de fábrica) 17'90 pesetas; Bretequín, 17'90; Zapato color y negro (caso de mano), 18'; Zapato lona blanca señora, 6.

Siempre hay en esta casa, calzados y otros muchos artículos baratísimos.

El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanca, brillante y constantemente fija, sin prender ni apagar al olor.

Catálogo y precios Montero y Martínez Claudio Marcos 13, frente a la Garapana Córdoba

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero... Chocolate con postas a 0'00.

4 billetes en el principal. Servicio Salón. CAFÉ LA PERLA.

permanente.—

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Importación de café

Especialidad entostadas

Fábrica de Caramoles.—Litografía

Azúcar esmaltadas

CAPARROS.—CÓRDOBA

LOCALES

En el concurso mensual que organiza el notable artista señor Cazorla, en honor de su distinguida clientela, han resultado favorecidas las señoritas de Nájera, Tortosa y Mayo con un finísimo esmalte para pendientes, otro de color para sortija y una ampliación al óleo de gran tamaño, que pueden recogerse en el estudio fotográfico del señor Cazorla, Valdárate 5.

—Se encuentra en esta capital, en uso de permiso, el distinguido teniente de caballería y alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Alejandro Sierra de Silva, querido amigo nuestro.

—Señora o señorita buena edad (35 a 40 años), para cargo de confianza, en casa modesta, cuidado de la casa y niños, se necesita.—Apartado de Correos 34.—Córdoba.

Las escurriencias de ayer

Escándalo

En la plaza de la Alhondiga ocurrían noche un sujeto llamado Francisco León López y María Guillén Ruiz. Se dieron unos cuantos «cates», siendo llevados a la Comisaría.

—¿Fueras, ahora mismo, de aquí, señor... Usted a quién busca?...

—A mi parenta, guardia, que vive en esta casa.

A dura pena pudieron meterle en la cabeza que su parenta vivía en los bajos del gobierno civil, vulgo comisaría, a donde fué llevado con todo género de precauciones.

—¿Quién es el ladrón?—gritaba con la angustia consiguiente.

Y como no aparecía se fué a la comisaría de vigilancia para presentar la denuncia, sin comprender que dando parte se va a quedar sin nada, es decir... sin saber quién es el ladrón.

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: De 2,56 a 2,59 ptas.—Terneras: de 2,76 a 2,77.—Lamar y cabrío: de 1,96 a 1,97.

Precios de venta al público desde el 1 de Julio hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3,04 ptas.—Id. sin id., 4,30.—Ternera con hueso, 3,30.—Id. sin id., 4,70.—Machos, 2,70.

Mercados

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 2 al 8 de Julio:

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: De 2,56 a 2,59 ptas.—Terneras: de 2,76 a 2,77.—Lamar y cabrío: de 1,96 a 1,97.

Precios de venta al público desde el 1 de Julio hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3,04 ptas.—Id. sin id., 4,30.—Ternera con hueso, 3,30.—Id. sin id., 4,70.—Machos, 2,70.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

14 de julio 1922.

Interior 69,80

Exterior 85,25

Amortizable 5 por 100 1920 96,25

Amortizable 5 por 100 1917 95,85

Obligaciones del Tesoro 2 años.

Enero 103,00

Banco de España 552,00

Banco Central 000,00

Compañía Arrendataria de Tabacos 250,00

Banco Español de Crédito 128,00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 89,75

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 100,25

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 108,80

Francos 52,85

Libras 28,57

Dólares 6,435

Marcos 1,60

Camas

Las más baratas las encontrarás en

Alfonso XIII, 26.—“La Palma”

Alfonso XIII, 26

Viuda e hijos de Luis de la Torre y C. S. en C.

Continuadores de Vda. de J. Capdeville

Taller de herrería y cerrajería

de Juan Jiménez López

Prontitud y economía en todos los encargos.—Especialidad en Calderería y Locomóviles

Fray Luis de Granada, n.º 1.—Córdoba

SAN JOSÉ

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos.—Almacén de Materiales de Construcción

Francisco Bonilla López

Cabrera, 3.—Teléfono, 428.—Córdoba.

Quién afila en Córdoba más barato?

Información telefónica

Atentado contra el Presidente de la República francesa

El general Berenguer prosigue su discurso.—Aeusa que es víctima de una conjura política.—Dice que echo mil soldados que se le enviaron no sabían cargar los fusiles.—Sánchez-Guerra le contesta.—Se considera un fracaso el discurso.—Goicoechea pretende prosaguir el mítines el debate.—Los moros cañonean el Peñón.—El Gobierno se reúne en Consejo y da un voto de confianza al Presidente para que designe al nuevo Alto Comisario.—Se dice que el martes se cerrará el Parlamento.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 15, de la 1'15 a las 8'50 m.

SENADO

(Final de la sesión de ayer)

Berenguer continúa su discurso

Transcurridos los diez minutos de descanso, se reanuda la sesión.

El general Berenguer sigue en el uso de la palabra y prosigue su discurso.

Dice que el suceso de Abaran precipitó los acontecimientos, evolucionando al encanto.

El día 17 de julio, estuve yo en Bení Arós, recibí un telegrama de Silvestre participándome que había tomado Igualibar, noticia que sabía ya por el ministro de la Guerra.

El 18 recibí un nuevo telegrama de Silvestre, en el que me daba cuenta de que el enemigo había cercado y atacado a Igualibar, y que la guarnición de Annual hizo huir a los moros.

Después recibí una carta en la que el comandante general de Melilla me decía que tenía noticias de que el enemigo presentaba una fuerte concentración y que se proponía atacarnos, añadiendo que si no hubiese sido por el suceso de Abaran, el cañón de Alhucemas habría estado trancado y expedido, igual que el camino de Annual; pero que los rebeldes estaban embravecidos, y por lo tanto, era preciso empezar de nuevo.

También decía que si hubiese estado construido el ferrocarril del Estado, se hubiese hecho el anastacamiento de las posiciones admirablemente, pero el anastacamiento se hacía con mucha dificultad debido a los caminos, en su mayoría intransitables y todos en condiciones desastrosas.

Asimismo me daba cuenta detallada de que el enemigo había apretado el cerco de Abaran e Igualibar, pero que a pesar de la efervescencia reinante en el campo rebelde, esperaba poder dar un golpe de efecto. (Rumores.)

A pesar de esta confianza del general Silvestre, como yo veía clara la situación, le escribí diciéndole que detestaba el plan sobre Alhucemas.

En la carta de Silvestre a que antes me referí, había una petición en la que decía que Abd-el-Krim tenía más dinero que él.

Siguió Silvestre carecía de medios pecuniarios para adquirir material y pagar la policía indígena. (Rumores.)

El día 19, a las once de la mañana, recibí un nuevo telegrama del general Silvestre participándome que no había podido pasar un convoy para Igualibar y que en vista de ello había ordenado que se concentraran las fuerzas en Annual.

En ese telegrama pedía rápido envío de hombres y de elementos inscritos.

Contesté diciéndole que había puesto en conocimiento del Gobierno su petición y que le enviaba algunas fuerzas.

Pasaron varios días y recibí nuevas noticias, en las que se me revelaba que la moral de la guarnición de Annual no era buena.

Yo sabía, a pesar de los telegramas de Silvestre, que este perjudicaba en Melilla y por este, como conocía el carácter del general, creí que la situación no era tan grave como se aspasia de aquellos telegramas, pues era de suponer que, siendo así, Silvestre no hubiese permanecido hasta la última hora en la plaza.

Hallándome de nuevo en Bení Arós, recibí otro telegrama de Silvestre, dándome cuenta de que las tropas habían comenzado a retirarse.

Contesté que en las retiradas, las tropas debían conservar más que nunca la serenidad, y sentí lleno el corazón del amor por la patria.

Siguió después que el general Navarro había salido de Dar Driss para Batie.

El día 29, el general Navarro me participó que su columna había sido destruida, y que se había visto obligado a refugiarse en Monte Arruit.

PLAZA DE TOROS.—

IDEAL CINEMA
Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para mañana domingo 15 de Julio de 1922.
A las nueve de la noche.—Reprise del 3^{er} y 4^{er} capítulos del tomo sexto, y estreno del primer capítulo del 7^{er} tomo titulado La binechucha de la humanidad, continuación de la colosal serie alemana La duena del mundo, por García.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

CINE VICTORIA.—

Estreno del 15^o episodio de la monumental serie en quince episodios titulada La espesa densidad, y exhibición del 14^o.—Verdadero conocimiento cinematográfico.—A las nueve y media.—Precios, véanse los programas.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Alfonso Frades.—Se hacen corsets sobre medida. Elegantes sorsés forma imperio. Faldas y mantones para desfiles de entroidos. Al vestir o rizar, apretadas por los postes. Gran surtido en generos de alta moda, tanto en telas como en adorno. Sombreros, sombreros de los más nobles establecimientos de las correduras de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92. Córdoba.

Alvear.—Bodegas de vinos y licores de los Montes, de Rioja, tintos y blancos de Valdepeñas, cerveza La Marqueta, vermouths, coñac, anisados, ginebra, ron y licores. Vinos para vino. Se sirven a domicilio. Teléfono, núm. 1. Teléfono, 109.

Borrachos.—Curación vicio embriaguez sin darse cuenta interesado ni perjudicar su salud. Infusión de curaciones verdaderas con el Líder y los Polvos Lavid.—De venta en la farmacia de don Angel Avilés, Claudio Martínez Sánchez, 8. Córdoba.

Capitanía para transportar muebles sin necesidad de embalaje, guarda-muebles asegurado de incendios, carros de mudanzas. Francisco Soto, San Eloy 16. Sevilla.

Almacenes en su solo Jota.—Una seña especializada en artículos muy cómodos en 15 pases; una mesa escritorio moderna nueva en 26 pesos; sillas negras asiento madera en 20. Calle Alfonso III, núm. 50.

Garaje Gran Capitán.—Autos de alquiler y venta de accesorios para los mismos. Junto a la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Se arriendan almacenes frente al muelle de la Estación de Córdoba. Razon, Kiosco de San Nicolás.

Cal de Espiel.—La mejor para construcciones. Consultar precios al fabricante, José Manuel Querol, Espiel (Córdoba).

Almacenes por traslado. Plaza de Jerónimo Pérez, núm. 2. Horas de cinco a siete.

Mujeres laboriosas que separan hacer crochet y quienes trabajan en su propia casa se les dará trabajo en la calle Encarnación, núm. 4, de tres a seis de la tarde.

Se vende billar con todos los accesorios. Barroso, 27.—Además.

Se desea traspaso de una taberna o especería. Para tratar Montaña 1, barbería.

los Gobiernos ni del país, sino del propio alto comisario, que no hizo nada por remediar la situación.

Se cree que el discurso de Berenguer traerá consecuencias, pues es de suponer que las minorías tratarán de rabiar algunas de sus manifestaciones.

Lo que dicen los políticos

El marqués de Alhucemas decía que el discurso de Berenguer ha sido un Anual parlamentario. No puede darse un fraude mayor.

Melquiades Alvarez manifestó que después de oír a Berenguer, era preciso establecer inmediatamente en ambas Cámaras el expediente Picazzo, con todos sus detalles y accesorios.

El señor González Honoria manifestó que esta tarde se había revelado en la Alta Cámara la culpa de los gobiernos españoles.

Sánchez-Guerra no ha demostrado la habilidad que es característica suya en trascender de esta altura.

Goicoechea calificó de lamentable el discurso de Berenguer.

Sé propone continuar el debate sobre Marruecos el martes, y seguramente interverá también el marqués de Alhucemas.

La culpa es del Supremo

Algunos senadores y diputados de diversa significación política, comentando el discurso de Berenguer, decían que la culpa total la tenía el Tribunal Supremo, pues era indudable que no se podía instruir expedientes de ningún orden contra un jefe de ejército frente al enemigo, el cual debe gozar de toda la confianza de la opinión, con objeto de que no quede en entredicho su prestigio ante las tropas.

Consejillo

Después de la sesión del Senado se reunió el Gobierno en Consejillo, cambiando impresiones acerca de los resultados que había tenido el discurso de Berenguer.

La reunión duró poco tiempo, manifestando los ministros la salida que lo ocurrido no había ejercido de influencia ninguna en la situación política del Gobierno.

Anadieron que no habían hablado del nuevo alto comisario, y que por lo tanto no se sometería mañana la firma del Rey el expediente, pues no sólo no se había hablado de nombres, sino que todavía no se había pensado en la persona que se haya de designar.

Se cerrarán las Cortes?

Los amigos del Gobierno decían que probablemente el martes se cerraría el Parlamento, si para ese día están aprobados los presupuestos.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Esta madrugada recibió en su despacho oficial a los periodistas el ministro de la Gobernación, el cual les manifestó que en el Consejillo celebrado en el Senado, se dirigió al presidente un amplio voto de confianza para que estudiase el asunto relativo al nombramiento del nuevo alto comisario, y procediese a su designación.

Se habla de Burguete

A pesar de lo manifestado por el ministro de la Gobernación se insistió en afirmar que hoy someterá el presidente del Consejo a la firma regia el decreto nombrando alto comisario, pues el Gobierno solo esperaba el discurso de Berenguer para hacerlo.

El nombre que ahora cuenta con más probabilidades para ser designado es el del gobernador militar de Madrid, general Burgoa.

Berenguer ratifica brevemente, diciendo que es víctima de una conjura de políticos.

Sánchez Guerra protesta.

Berenguer dice que tiene gran fe en la justicia del general Aguilera, e insiste en creer que ha habido conjura. Pide perdón al Senado por haberle molestado con estas justificaciones hechas por un hombre modesto que siempre ha procurado cumplir con su deber.

Se da por terminado el debate y se levanta la sesión.

Muchos senadores felicitaron al general Berenguer. Cierre lo abraza.

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

La sesión transcurrió habiendo solo unos cuantos diputados en los escaños, la mayoría de ellos dormitando.

Díaz de la Cebosa protesta de que no se cumpla la Ley de inquilinos y los caseros siguen elevando las rentas de las casas.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta defendiendo la conducta de los jueces que preurban hacer cumplir dicha ley.

Continúa la intercepción acerca de la industria corcho-espagnola.

El ministro de Hacienda dice que se está gestionando un convenio comercial con Alemania, que indudablemente ha de redundar en beneficio de esta industria.

El señor Ventosa manifiesta que los gobernantes deben proteger la industria, con el fin de que pueda competir ventajosamente con la extranjera. Cree también que el tratado con Alemania puede ser altamente beneficioso si se negocia con acierto.

Como la desinflación es cada vez mayor, el conde de Bugallal suspende el debate.

Se da lectura de la orden del día para el martes y se levanta la sesión inmediatamente.

Comentarios al discurso de Berenguer

Los pasillos del Senado continuaron animadísimos, mucho después de levantarse la sesión.

Se hacen diversos comentarios al discurso del general Berenguer, insistiéndose por la mayor parte en que la continuación del discurso temprano había respondido a la enorme expectación suscitada, puesto que el ex-alto comisario con su lectura de documentos, no había llevado al ánimo de nadie la convicción de haber sacado todo el partido posible de los elementos que el Gobierno puso en sus manos para remediar el desastre, así como que su gestión en Marruecos fue todo lo acertada que las exigencias de la patria requerían.

Del discurso de Berenguer solo se sacaba la impresión de que el general Silvestre obró a última hora con independencia, sin llegar al ánimo del alto comisario el conocimiento de la difícil situación en que se encontraba, cuando tuvo que encerrarse en la prisión del pueblo.

Los moros saquearon el Peñón y nuestras baterías de morteros y cañones de setenta y cinco abrieron fuego contra los poblados enemigos.

Atentado contra el presidente de la República francesa

Comunican de París que al regresar de la gran revista militar que se celebró con motivo de la fiesta del catorce de julio, un anarquista llamado Gustavo Paule, hizo tres disparos de revólver contra el coche que ocupaba el Prefecto de policía de París, y que prenda el coche del presidente de la República Mr. Miller.

Los disparos produjeron una gran confusión y la multitud indignada pretendió luchar al agresor, teniendo que hacer la policía grandes esfuerzos para liberarlo de las iras del público.

El anarquista declara

París 14.—Trasladado a la Prefectura convenientemente custodiado por las fuerzas republicanas el anarquista Paule, declaró que su objeto había sido atentar contra la vida del presidente de la República, con el fin de llamar la atención sobre la afectiva situación en que se encuentra el proletariado francés.

En tejidos y confecciones tiene EL METRO baratura sin igual, reconocido por todos.

Pijamas-Pijameras-Autopijamas

Los mejores y más económicos, tanto a plazos como al contado, los encontrarás en los almacenes.

Piazza Hermanos.—Suursal representante: G. Martínez Rueker

Claudio Marcelo 13 (frente a la Campana) Córdoa.

Plaza de Toros de Córdoa

El Sábado 15 de Julio de 1922, a las once de la noche, granioso acontecimiento taurino.—Reaparición de los formidables auténticos y únicos Reyes de la risa,

Charlot's, El Chispa y su Botones

después de su regreso de Méjico y Estados Unidos.

6 hermosos novillitos 6, de la acreditada ganadería de Velasco Zapata.

Presentación del temerario saltador y maestro francés Mr. Richard.

PRECIOS: Entrada General de Sombra, 250; id. de Sol, 150. Medias entradas para señoras, niños hasta 8 años y militares sin graduación.

Atención Morales, ama de cría, se ofrece para la casa de los padres, Razon, Ventorillo, núm. 14. (Campo de la Vereda).

Lotería núm. 15, Madrid. Hartales a, núm. 15, Administrador don Manuel Martínez de Tiestra. Entrada a provincias décimas de todos los sorteos, incluso de Navidad.

Cantina.—Gran casa de choperías, Blanca 25, duplicado. Pensión completa 4 pesetas.

Alquiler de urgente.—Se hace de un apartamento de cuatro habitaciones, baño, cocina, sala, dos dormitorios, dos baños y otros efectos, en Madera Alta, núm. 10, de cinco a siete tarifa.